

**Экспертное заключение  
на образовательную программу (ОП)  
6B02201-ВОСТОКОВЕДЕНИЕ»  
КазУМОиМЯ им. Абылай хана**

**Оценка основной профессиональной образовательной программы**

Настоящее экспертное заключение подготовлено в соответствии с требованиями к образовательным программам высшего образования и направлено на оценку качества подготовки специалистов по специальности «Востоковедение». Образовательная программа «6B02201 Востоковедение» направлена на формирование у студентов глубоких знаний о странах Востока, их культуре, языке, истории и политике. Востоковедение является важной областью знаний в условиях глобализации и растущей взаимозависимости стран. Программа отвечает современным требованиям рынка труда и потребностям общества.

**Компетенции выпускников**

Выпускники программы должны обладать следующими компетенциями: знание языков стран Востока на уровне, достаточном для профессиональной деятельности; умение анализировать и интерпретировать культурные, исторические и социальные аспекты восточных стран; навыки работы с информационными ресурсами и научными исследованиями в области востоковедения; способность к межкультурной коммуникации и ведению переговоров.

Программа включает в себя как теоретические, так и практические занятия, что способствует формированию у студентов необходимых навыков. Важным аспектом является наличие стажировок и практик в странах Востока, что позволяет студентам получить реальный опыт. Выпускники могут работать в различных сферах: дипломатии, международных отношениях, культурной сфере, научных исследованиях и образовании. Это подтверждается положительными отзывами работодателей о качестве подготовки специалистов.

**На сколько вариативная часть программы отвечает актуальным запросам работодателей.**

Понимание культурных особенностей стран Востока является необходимым для работы в данной области. Это включает знание традиций, обычая, религий и социальных норм, что способствует более глубокому пониманию контекста. Востоковедение требует знания истории стран Востока, включая ключевые события, политические изменения и их влияние на современное общество. Это знание помогает анализировать текущие события и предсказывать их развитие.

**Аналитические навыки**

Специалисты в области востоковедения должны обладать высокими аналитическими навыками для оценки информации, выявления тенденций и формирования обоснованных выводов. Это включает умение работать с различными источниками информации и критически их оценивать.

**Межкультурная коммуникация**

Умение эффективно взаимодействовать с представителями различных культур является важным аспектом работы востоковедов. Это включает навыки ведения переговоров, разрешения конфликтов и установления партнерских отношений.

**Научные исследования**

Востоковедение требует навыков проведения научных исследований, включая сбор и анализ данных, написание научных статей и участие в конференциях. Это способствует развитию области и обмену знаниями.

**Заключение:** ОП «6B02201- Востоковедение» требует от специалистов широкого спектра компетенций, которые обеспечивают успешную профессиональную деятельность. Знание

языков, культурная осведомленность, историческая перспектива, аналитические навыки, межкультурная коммуникация и научные исследования — все это ключевые элементы, которые способствуют глубокому пониманию восточных стран и их культур. В условиях современного мира, где Восток играет все более значимую роль, востоковедение становится важной и востребованной специальностью. Уникальность данной ОП «6В02201 Востоковедение» КазУМОиМЯ имени Абылай хана заключается в аккумулировании актуальных профессиональных компетенций, модернизации образовательного процесса путем внедрения образовательных учебных дисциплин, разработанных на основе собственных научных результатов при участии работодателей, прохождении профессиональной практики на предприятиях РК и за рубежом, а так же владение профессиональным восточным языком.

Образовательная программа достаточно разработана и готова для использования для подготовки студентов бакалавров по образовательной программе.

Руководитель ТОО «Cai Guo (Сай Го)»



Гизат Олжас 24.09.2024г.